

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЧРЕН

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 22 [1449] • Четверг, 5 июня 1986 года • Цена 2 коп. • Выходит один раз в неделю

В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Партийный комитет предприятия принял постановление «О работе добровольной народной дружины завода по укреплению общественной дисциплины и профилактике правонарушений». В нем отмечается, что добровольной народной дружиной ведется определенная работа по охране общественного порядка и профилактике правонарушений, о чем говорит снижение правонарушений общественного порядка в микрорайоне, выявленных ДНД: 1984 год — 200; 1985 год — 155; I квартал 1986 года — 28 нарушений.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», штаб ДНД, партийные организации совместно с ОВД добились увеличения среднего выхода дружинников до 18 человек, организовали совместное патрулирование ДНД и нарядов милиции в городе, расширили зону дежурства ДНД в прилегающей территории.

Вместе с тем в работе ДНД и цеховых партийных организаций имел место ряд существенных недостатков:

— слабо используются дружины подразделений для профилактической работы по месту жительства среди членов своих коллективов;

— не во всех подразделениях завода созданы ДНД (отдел 68, управление, участок 30), ослаблена работа с ДНД в партийной организации ОВК;

— дежурства ДНД цехов № 11, 13, 18, 42, 102 нередко проводятся не в полном составе;

— продолжают иметь место срывы дежурств (в 1984 — 86 гг. — в цехах № 1, 2, 10, 13, 102, 105, транспортном);

— не проводится учеба командиров и актива ДНД;

— не изжиты случаи явки дружинников на дежурство без удостоверений, ухода с дежурства преждевременно; затягивается ввод маршрутных листов для совместного патрулирования ДНД и СВД;

— не наложен систематический контроль за общественным порядком в общежитиях, особенно СПТУ-95, Ждановский проезд, 4.

— имели место нарушения общественного порядка и трудовой дисциплины отдельными дружинниками, случаи представления таких нарушителей на поощрение в приказ по заводу;

— опыт работы лучших дружин и дружинников, участие трудящихся в охране общественного порядка недостаточно обобщаются и освещаются штабом ДНД и средствами печати;

— требует полного обновления оформление и наглядная агитация опорного пункта охраны порядка и стенд «Не проходите мимо».

Партийный комитет обязал секретарей партийных организаций и штаб ДНД завода устраниТЬ имеющиеся в руководстве народными дружинами недостатки.

В цехе товаров народного потребления

Товарный план по выпуску детской коляски выполняется на 100 процентов.

Сдан в эксплуатацию промышленный робот РТК-3 по изготовлению пластины ДКК-2175-0262 и замка ДКК 2175-0111. 2 робота, предназначенные для сборки колес, находятся на стадии внедрения.

Запущена в производство новая модель детской коляски КУ-2586. Модели К9, К11, К12 находятся в стадии технологического оснащения. Ориентировочно, выпуск опытной партии новой модели планируется на июль-август.

План четырех месяцев по рационализации выполнен на 55 процентов.

100 процентов рабочих-сдельщи-

ков охвачены социалистическим соревнованием по досрочному выполнению годовых заданий. Взятые рабочими социалистические обязательства выполняются успешно.

Проведена работа в системе подготовки и повышения квалификации кадров: девять человек освоили вторую профессию, один прошел переквалификацию, 20 повысили разряд.

По сравнению с прошлым годом на 55 процентов снизились потери рабочего времени, связанные с прогулами.

Наибольших успехов в сквозном социалистическом соревновании среди производственных групп добились малярное отделение и группа раскрытия.

Ю. КОЧНЕВ.

Извещение

Исполком городского Совета народных депутатов извещает, что шестая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва состоится 13 июня 1986 года в 14.00 в помещении ДК «Мир».

На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы:

1. О задачах городского Совета народных депутатов по выполнению решений XXVII съезда КПСС.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по культуре.
3. Сообщение депутата горсовета о выполнении депутатских обязанностей в свете требований Закона о статусе депутатов.

Исполком горсовета.

С 15 по 24 мая в Москве проводилась четвертая выставка «Станки-86» (ФРГ), на которой 230 фирм представили разнообразный ассортимент машин, прецизионных инструментов и принадлежностей для обработки металла резанием и давлением. Побывали на выставке две группы из нашего предприятия. Специалисты познакомились с новейшими техническими направлениями в развитии автоматизации производства.

Наряду с широким спектром токарных, фрезерных, шлифовальных станков, обрабатывающих центров, было представлено много оборудования для холодной и горячей высадки, различного типа штамповки, ковки, резки, раскрытия. Все это выгодно отличается большой производительностью, точностью параметров получаемой заготовки с максимальным приближением ее к готовой детали.

Для иллюстрации несколько при-

меров. Отрезка заготовки диаметром 310 миллиметров из стали 45 производится за две минуты. Заготовка диаметром 55 миллиметров, отрубленная на быстроходном автомате, имеет плоскопараллельные торцы погрешностью не более 0,15 миллиметра и не требует дальнейшей подготовки для обработки ее на станках с ЧПУ. Думаю, что использование таких машин на нашем предприятии позволило бы решить ряд вопросов.

Стремление фирм к максимальной производительности видно и в конструкции станков. По сути каждый станок — будь то токарный или фрезерный — это обрабатывающий центр, по возможностям многошпиндельный с несколькими синхронно работающими суппортами, с быстроходным манипулятором и измерительной машиной. Такая компоновка позволяет полностью автоматизировать процесс обработки и контроля.

Есть образцы машин с исполь-

Сегодня в номере:

- В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

стр. 1

- ИТОГИ КОНКУРСА СТЕННЫХ ГАЗЕТ

стр. 2

- ДОЛЖНЫ ЭТОТ ПОДВИГ ПРОДОЛЖИТЬ
- КОМИССИЯ РЕШИЛА

стр. 3

- РЕПОРТАЖ С ПРАЗДНОВАНИЯ 30-ЛЕТИЯ ГОРОДА

стр. 4

• О ТЕХ, КТО РАБОТАЕТ РЯДОМ



Быть вместе с ними достоин не каждый

Бригада по изготовлению и сборке агрегатов, руководимая коммунистом Владимиром Федоровичем Бутенко, создана в декабре 1983 года на сложном и ответственном участке. Но, несмотря на трудности, она ежемесячно перевыполняет план, за что неоднократно поощрялась повышенной до 60 процентов премией. Такая производительность труда подтверждение тому, что коммунист В. Бутенко с полным чувством ответственности за порученное дело выполняет функции бригадира, умеет мобилизовать коллектива на перевыполнение плана, а это хорошая поддержка мастеру Н. Прохорову. Сам бригадир, будучи высококвалифицированным специалистом, обучил профессии сборщика многих молодых рабочих. И за золотые руки в цехе его называют ювелиром.

Бригада В. Бутенко неоднократно завоевывала призовые места в социалистическом соревновании. Рабочие, вновь пришедшие на участок сборки, через некоторое время просят принять их в состав этой бригады. Но надо соответствующим образом проявить себя, чтобы войти в этот коллектив. Так наблюдалось нарушение трудовой дисциплины у токаря А. Кутузова, и прежде чем принять его в бригаду, ему предложили исправиться. (Стремление людей в этот коллектив вполне объяснимо. Заработная плата бригаде начисляется за коллективный труд по конеч-

ному результату, а у индивидуально работающих она ниже). Но не сдержал А. Кутузов данного товарищам слова — прогуляв в апреле два дня. Бригада лишилась первого места и премии, а поступок нарушителя был обсужден на общем собрании.

Всего в этом коллективе 13 человек. На уровне бригадира трудятся Б. Куликов, Б. Конев, М. Бардин, В. Лачинов, душой болеющие за производство. Принесли из рядов Советской Армии Б. Конев и быстро освоил сложную профессию слесаря-сборщика. Вместе с работающими сдельно трудятся в бригаде два повременщика, уважаемые рабочие М. Бабаев и В. Шабанова, которые вкладывают в общее дело много труда и умения. Неплохо работают и остальные члены бригады.

В связи с производственной необходимостью за 2,5 года в бригаде нередко сменялись рабочие, но она остается крепкой, сплоченной. Это свидетельствует о том, что в бригаде создан хороший психологический климат, способствующий повышению производительности труда и успешному выполнению производственного плана.

Б. МОЛЬКОВ,
начальник БТЗ цеха № 42.

На снимке: бригада В. Бутенко в день Ленинского коммунистического субботника.

Фото Н. ПАНИНА.

• КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

„Станки — 86“

зованием пока еще «экзотических» методов обработки, например, размерная обработка и сварка с помощью лазера деталей толщиной до 6—10 миллиметров с управлением от ЭВМ. Обращают на себя внимание установки для вибропрошивки, позволяющие подготовливать детали любой конфигурации под гальванопокрытие типа хром или никель без применения традиционных ручных методов полировки. Что касается инструмента, то весь твердосплавный инструмент оснащен быстросменными пластинками, упрочненными нитридом титана, что, кстати, возможно и на нашем предприятии с пуском цехом № 20 установки «Булат».

Выставка была очень интересная и полезная. Она дала возможность взглянуть на технику 90-х годов.

А. БОЙЦОВ,
начальник цеха № 41.

ГЛАВНОЕ — УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

Закончился конкурс стенных газет завода. 5 мая на тематическом вечере были подведены итоги, названы и награждены победители. Вышел приказ по заводу, партийным комитетом принято соответствующее постановление, во Дворце культуры «Октябрь» в течение мая работала выставка стенных газет. Словом, проведен целый комплекс мероприятий, призванных поднять престиж и популярность наших чешевых изданий.

Мы рады отметить, что в этом году и конкурс, и все последовавшее за ним прошло более организованно, чем в прошлом. У нас появился некоторый опыт и хорошие помощники — я имею в виду прежде всего сотрудников Дворца культуры Светлану и Анатолия Петельчуков, благодаря которым был проведен тематический вечер. Спасибо участникам художественной самодеятельности ДК за концерт, данный в честь Дня печати, и художественному руководителю Г. Д. Теленковой, а редакциям газет — за участие в конкурсе.

Нельзя не отметить и то, что в нынешнем конкурсе приняли участие больше подразделений, чем в прошлом. Хотя мы не можем сказать, что этот показатель — 20 подразделений — нас удовлетворяет. Остался неиспользованный огромный резерв: во-первых, не все, у кого выходят стенные газеты, решились выставить их на конкурс, а может быть, просто не проявили инициативы и оперативности (например, завоуправление, у которого совсем неплохая газета), а во-вторых, не во всех подразделениях газеты есть, и значит, нужно обязательно наладить их популярный выпуск.

Задачи, которые ставит на современном этапе партия, не могут решаться без широкой гласности. Без нее нельзя в полной мере реализовать и человеческий фактор. Не случайно гласности придается сейчас такое серьезное значение. Поэтому требуется прежде всего расширение географии стенных газет и повышение их качественного уровня. Об этом уровне позволил судить состоявшийся конкурс.

В первой группе первое место завоевала газета «Медник» цеха № 11. Комиссия отметила ее отличное, со вкусом, оформление. Но и содержание этой газеты первого места достойно. Редакция умеет тепло и нешаблонно рассказать о людях своего цеха, поставить проблему, сообщить интересные сведения из разных областей жизни коллектива. Умеет она быть и оперативной.

● КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Городской комитет ВЛКСМ подвел итоги спартакиады молодежных общежитий, проводившейся с 1 февраля по 30 мая этого года. Первое место присуждено спортивной команде молодежного общежития нашего завода (ул. Володарского, дом № 5), на втором месте — команда научно-исследовательского института, на третьем

неплохо выглядят газеты «Монтажник» (цех № 8) и «Сборщик» (цех № 19). По качеству они примерно на одном уровне, поэтому комиссия решила присудить два третьих места.

В второй группе признанным лидером остался «Технолог». В этой газете дается самая разнообразная и подробная информация и, что самое главное и чего не хватает практически всем другим нашим стеникам, — она ставит проблемы, рассказывает о передовом опыте.

В течение не одного года ведутся здесь рубрики «Слово — организатору производства», «Внимание: новый техпроцесс», существует «Отдел сатирического анализа».

Шаг вперед по сравнению с предыдущими годами сделал «Луч» из Центральной заводской лаборатории. Во-первых, он выходит практически ежемесячно — кому еще удалось достичь такого? Во-вторых, он значительно обогатился по содержанию. Редакция сделала попытку готовить целевые выпуски — и попытка получилась удачной. В результате в газете появилась, например, подборка «Профсоюзы — на странице нашего здоровья», рассказывающая о курортах страны, куда направляются по путевкам профсоюза работники ЦЗЛ.

Хорошим получился здесь выпуск, посвященный XXVII съезду КПСС. Он был отмечен благодарственным письмом партийного комитета завода.

Название газеты отдела 27 «За новую технику» не очень соответствует ее содержанию, потому что о работе по созданию новой техники, механизации и автоматизации производства речь здесь практически не ведется, хотя коллективом в этом направлении делается немало. Думаем, что партийной организации отдела нужно обратить на свой печатный орган более серьезное внимание.

В этом отношении стенные газеты отделов есть чему поучиться у «Конструктора» (отдел 68), который не обходит стороной насущные вопросы жизни коллектива.

В этом году впервые призерами конкурса стали «Гальваник» (цех № 13), «Строитель» (цех № 10) и «Рабочая жизнь» (цех № 30). Хотя недостатков в работе этих редакций еще хватает — качественный уровень газет, без сомнения, нужно подтянуть — но заметно старание, стремление сделать свою газету интересной. Например, к 40-летию Победы

«Строитель» вышел с воспоминаниями ветеранов, причем, видно было, что редакция хорошо поработала с авторами, и воспоминания получились живыми и трогающими за душу.

Гостем нашего конкурса стала стенная газета «За прогресс» сектора отраслевого НИИ. Она — свидетельство того, какую газету может выпускать даже небольшой коллектив. В редакции ее 5 человек. Возглавляет редакцию М. Г. Задорожный, опытный специалист, человек с высоким чувством долга. Работа редакции четко организована, каждый номер газеты предварительно обсуждается, составляется его план, определяются ответственные за каждую заметку. В результате газета получается разнообразной, интересной и не страдает от недостатка авторов. Думаю, мы пригласим редакцию на одно из занятий стенгазетчиков, попросим поделиться опытом.

Партийный комитет, рассматривая итоги смотра-конкурса, отметил, что мало пока еще в наших стенных газетах проблемных, острых материалов, преобладают короткие «рапорты» об успехах, поздравлениях. Надо нам перестраиваться, становиться реальной силой при решении различных вопросов внутри подразделений.

Поэтому в целях повышения роли стенных газет, улучшения их качества в свете требований XXVII съезда КПСС решено создать совет редакторов стенных газет и разработать Положение о нем, провести семинар по обмену опытом работы. Секретарям партийных организаций поручено рассмотреть вопрос о работе редакций стеник на заседаниях бюро и партийных собраниях, в ходе отчетов и выборов 1986 года включить редакторов стенных газет в состав партийных бюро. Это требование должно быть соблюдано обязательно, потому что послужит улучшению информированности редакций о делах коллектива и повышению авторитета газет.

И самое главное: уровень стенной газеты будет зависеть от уровня партийного руководства ею. Это непреложная истинка. Где партийная организация держит свой печатный орган постоянно в поле зрения, не отмахивается от нужд редакции и поддерживает ее реальными делами, там и результаты налицо.

**Н. СИДОРКИНА,
зам. председателя комиссии
смотра-конкурса.**

профессионации среди металлистов заняли молодые рабочие завода. В нашу команду входили токари Александр Короннов и Сергей Горюнов (цех № 41), слесари Сергей Буравлев и Василий Васин (цех № 20), фрезеровщики Александр Парфенов (цех № 20) и Григорий Костюченко (цех № 42).

Среди токарей лучше всех справился с заданием А. Короннов и теперь он будет готовиться к областному конкурсу профессионального мастерства.

● ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО!



Первые дни долгожданного лета. Волнение, хлопоты, сборы... Только в первую смену в пионерском лагере «Дружба» отдохнут 330 мальчишек и девчонок, 300 — в городском лагере «Орленок», 80 — в «Южном», 170 укрепят свое здоровье в спортивном лагере, организованном при средней школе № 9.

● ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ТОВАРОВ ПО ВЫШЕННОГО СПРОСА

Товары повышенного спроса на заводе в апреле были распределены следующим образом:

Цветные телевизоры — цехи № 2, 8.

Холодильник «Ока» — цехи № 2, 14, ОТС, совет ветеранов Великой Отечественной войны.

Набор мягкой мебели — цех № 41.

Набор корпусной мебели типа «стенка» — цехи № 11, 13, 16, АХО, АСУП, СБВ — 3 штуки.

Швейные машины — цехи № 19, 105, 25, 18, з/у, отдел оборудования, ОВК, ОГМет, ОК, СБВ, совет ветеранов Великой Отечественной войны, АСУП, ДК.

Стиральные машины — цехи № 1, 41, 8, совет ветеранов Великой Отечественной войны, совет ветеранов труда, АСУП, цехи

№ 13, 21, 10, 4, 2, 9, 16, 42, о/к, отдел оборудования, ОТС, профилакторий, ЖКУ.

Мужские куртки — цехи № 1, 2, 8, 4, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, уч. 7, 20, 21, 22, 24, 25, 30, 31, 41, 42, 102, 105, з/у, ОГТ, отдел 66, ОВК, ОГМет, ОГМетр, о/к, ЖКУ.

ДК, ЭРО, УПУ, совет ветеранов Великой Отечественной войны, совет ветеранов труда, сектор отраслевого НИИ, охрана, АСУП.

Кроссовую обувь получили все подразделения завода.

Спортивные костюмы — ДСО.

Кроме того, от поступивших товаров 30 процентов получили городские организации, 20 процентов — КБ.

В. УСПЕНСКИЙ,
председатель комиссии
общественного контроля завода.

● ВСЕ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

Неделю тому назад комсомольский актив завода совершил трехдневную туристическую поездку по маршруту Ленинград — Таллин — Рига. Поездка выдалась удачной, все остались довольны, лишь небольшой юанс — подольше бы.

Прибалтика заворожила шпилями готических башен со сказочными флюгерами, возвышающимися над черепичными крышами; симпатичными, такими необычными для нас по своей архитектуре домиками, мощными уличками и площадями. У каждого в душе остались свои неповторимые воспоминания от красоты Ленинграда: многие им были покорены уже давно, а вот в Прибалтике

большинство побывали впервые. Долго не забудутся легенды старого Таллина: манящий ослепительной красотой и простором знаменитый пляж курортного города Юрмала; непроходящая скорбь перед «стучащим сердцем» замурованных в лагере смерти Саласпилс величие Марсового поля в Ленинграде, чарующие звуки органа Домского собора, соприкосновение с прекрасным богатого прошлого.

Для первого раза, может быть, и достаточно подышать, окунувшись в новую, малознакомую атмосферу. Но будем надеяться, что поездка в Прибалтику была не последней.

М. АРХАРОВА.



Площадь Космонавтов 30 лет назад и сегодня. Снимки подготовил В. Новожилов.



● ПАМЯТЬ

Должны этот подвиг продолжить

вую технику и боеприпасы, металл и топливо. Стране нужен был и хлеб, много хлеба. Ведь враг захватил территорию, где размещалось 47 процентов всех посевных площадей, производилось более половины продукции земледелия и животноводства.

Сократилась в деревне численность трудоспособного населения, и подростки в совхозах составили одну треть всей рабочей силы. Но социалистическая система сельского хозяйства выстояла под жестокими ударами войны, показала свою жизненность, стойкость, прочность, послужила надежной опорой фронту.

Анна Андреевна Рябцева. В семье, где было восемь детей, она была старшей. 1941-й год, она — студентка Тульского педагогического института. Но война помешала учебе. Первым военным летом Анна Андреевна была направлена со студенческим отрядом в 300 человек на строительство укреплений, окопов. Жили трудно, в голье землянке. Но несмотря на трудности, Анна Андреевна смогла проявить себя умелым, активным и энергичным организатором. Это заметили и назначили ее директором Дома пионеров в Липецке. Семья тоже переехала туда. Анна Андреевна — а ей было всего 20 лет — организовала работу школьников, пионеров на помощь фронту. Дети выступали в госпиталях, помогали раненым, поили, кормили их, читали им книги, пели — словом, делали все, чтобы облегчить жизнь раненых.

Поэтому-то и называем мы последнюю войну Великой Отечественной, что на защиту России, всего Отечества поднялись все — от мала до велика.

Затем Анну Андреевну назначают первым секретарем Липецкого горкома ВЛКСМ. Далее — партийная работа и работа с кадрами на нашем предприятии. До сих пор

Анна Андреевна — незаменимый в отделе кадров человек.

16-летним пареньком пришел на завод Евгений Павлович Шатнов. Освоил сложную профессию электрика по оборудованию в цехе основного производства. Евгений Павлович — доброжелательный, чуткий, внимательный человек. Его заслуги в труде отмечены правительственными наградами — медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «30 лет победы над Германией» и другими.

Я начинала работу в цехе, где трудился Евгений Павлович, и именно в той же группе, на том же участке, и благодарна за те жизненные уроки, которые получила, работая с такими людьми.

Совсем молодым юношем пришел во время войны на наш завод Константин Михайлович Садовников. Работал наравне со старшими. Был очень активным, хорошим комсомольским организатором.

Дел комсомольцам хватало: строили узкоколейку, рубили лес. Трудно добывали топливо, очень трудно, доставляли его на завод и в поселок, несмотря на то, что сами мерзли и недоедали. А потом — работа в качестве руководителя.

На нашем же заводе начал свой трудовой путь Иван Егорович Зинин. Трудился здесь до 1942 года, затем ушел на фронт, в строительный батальон. Но по состоянию здоровья в 1945 году вернулся опять на производство и трудится у нас до сих пор.

Слесарем-сборщиком пришел на завод в предвоенный 1940 год Анатолий Михайлович Кочнев. Зимой 1941 года завод частично эвакуировался, и Анатолий Михайлович уехал, а после войны вновь вернулся сюда. Работал старшим

контрольным мастером. Это прекрасный человек. Анатолий Михайлович награжден орденом Трудового Красного Знамени, многими медалями.

Василий Иванович Терехин. 11 лет было ему, когда началась война и кончилось детство, мирное, радостное. Вместе с другими ребятами в Дмитровской артели шил кожаную обувь для фронта. Это зимой. А летом подшивал валенки и не просто валенки, а валенки с фронта, с войны. В них была кровь раненых, бинты. Их нужно было сначала разрезать, привести в порядок, только после этого сшить и подшить. И все это делали дети, подростки.

А еще зимой расчищали дороги. Вы помните зиму 1941-го, те снежные завалы и суровые морозы?! А дороги были длинными — во все концы области. Разбирали амбары и сараи, валили лес для строительства блиндажей. В семье было пятеро детей, и когда пятый ушел на фронт, Василий Ивановичстал за старшего.

Первую правительенную награду — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» — Василий Иванович получил в 16 лет.

Виктор Иванович Слепнев пришел на завод в 14 лет. Один его брат столярничал, другой трудился в лесничестве. Виктор Иванович, работая на заводе, помогал и лесничеству.

Зарабатывали 600—700 рублей в месяц. Литр молока в то время стоил 50 рублей, буханка хлеба — 200 рублей. А ведь работали по 11 и более часов, так как уже в июне 1941 года были введены обязательные сверхурочные часы и отменены отпуска. Взрослых на трудовом посту заменили подростки.

Николай Сергеевич Графов на нашем предприятии с апреля 1942 года, после эвакуации из Ржева.

Тогда ему было 16 лет. К семье из девяти человек, добавилось еще шесть. Жили в деревне, а на завод ходили пешком за десять километров и, несмотря на дождь и снег, без опозданий. Шла война, и в тылу очень нужны были рабочие руки. Обучался Николай Сергеевич слесарному делу, получил третий разряд. И вскоре заменил своего первого наставника, который ушел на фронт и погиб. А затем Н. С. Графов работал мастером. Сейчас он продолжает трудиться в УПУ. 45-й год на заводе без перерыва: завидной работоспособности человек.

Николай Иванович Савенков свою трудовую деятельность на заводе начал с июня 1942-го. Шел второй год войны, а ему было всего 17 лет. Отец и старший брат — на фронте, жили вдвоем с матерью. Работал без выходных и отгулов, порой по двое суток без сна; ремонтировали оборудование, восстанавливали коммуникации, воздушную линию, откачивали воду, строили узкоколейку, пилили и возили лес на дрова. «Мы ничего особенного не совершили, мы просто работали, работали везде, где нужны были», — говорит Николай Иванович. 44 года Н. И. Савенков на заводе, сейчас трудится в УПУ. Он наградах тоже не говорит. А они есть: медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.», «40 лет Победы в ВОВ 1941 — 1945 гг.» и другие.

Обогревались в цехах печками из бочек, самоделками. Многие операции выполняли вручную, станков не хватало. Во втором полугодии 1941 года в работу включилось 360 тысяч учащихся школ. Доля рабочих и служащих до 18 лет в промышленности увеличилась в 1942 году по сравнению с 1939 годом в 2,5 раза и составила 15 процентов. Вот так ковалась победа на заводах, фабриках, в полях, на фермах. Мы помним тех, кто в трудные годы стоял на смерть, защищая нашу советскую землю, кто своим трудом крепил тыл страны социализма. Мы бесконечно благодарны всем вам, дорогие ветераны, за великий подвиг, и сейчас мы, люди всех поколений, должны этот подвиг продолжить.

Р. ЖИЗНЕВА.

● 5 ИЮНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Подводя итог сделанному

проект маслоуловителя от термического отделения; внедрение лабораторного контроля санитарно-химической лабораторией за соблюдением норм выброса токсичных веществ с выхлопными газами; первое участие завода в городской выставке «Человек и природа».

1982 год. Из запланированных 24 мероприятий, выполнено — 22. В их числе, следует отметить пуск в эксплуатацию приемного устройства для слива отработанных масел, не подлежащих регенерации, с целью последующего сжигания их в заводской котельной, а также установку очистки воздуха от маслопродуктов в цехе № 31; приобретение установки «Вихрь» для бездымного сжигания горючих отходов производства; долевое участие в финансировании строительства второй очереди очистных сооружений канализации.

1983 год — 28 мероприятий. Выполнено — 20. Наиболее существенные из них: маслоуловитель компрессорной станции; нефте-маслоуловитель термического отделения; начало строительства нового полигона для сбора и вывоза промотходов.

В 1984 году из 19 мероприятий выполнено — 11. Среди них следует отметить принятие в эксплу-

атацию пускового комплекса второй очереди очистных сооружений канализации; внедрение проверки токсичности выхлопных газов при техническом обслуживании автомобилей в транспортном цехе.

1985 год. Из 27 пунктов выполнено — 22, в том числе строительство второй дамбы для хранилища карбидных отходов, обваловка и благоустройство хранилища гальванических отходов. Проведена, правда, в неполном объеме паспортизация пылегазоулавливающих установок; переключены стоки смывочного отделения цеха № 105 с ливневой канализации в хозфекальную; заключен договор с Воскресенским заводом пластмассовых изделий на поставку им отходов ПВХ и полистиэлена; начата инвентаризация всех источников выбросов вредных веществ в атмосферу; разработаны и утверждены нормы предельно-допустимых сбросов (ПДС) для водоемов. Начато переселение старого цеха № 13 в новый корпус 112.

Сделано немало, но впереди предстоит сделать еще больше. А это возможно лишь объединив усилия.

Л. ЯШИЛОВ,
начальник БООС.

● ПЬЯНСТВУ — БОИ!

Комиссия решила

22 мая состоялось очередное заседание Центральной комиссии по борьбе с пьянством.

Решительно рванув на себя дверь кабинета заместителя директора по кадрам и радостно приветствуя комиссию, вошел В. Н. Грачев из цеха № 19.

— «Ба, знакомые все лица!» — примерно такими словами можно было передать его первый душевный порыв. Тем же ответили ему и члены комиссии:

— Опять Грачев?

На этот раз ему особенно не повезло: «выдали» в самом цехе. И никто-нибудь, а начальник.

И вот теперь Грачев «наказан рублем», а точнее, пятидесятью и только «его года — его богатство» (Грачеву — за шестьдесят) помогли ему избежать отправки на принудительное двухгодичное лечение в ЛПП.

25 рублей штрафа — такому наказанию подверглась комиссия штукатурки цеха № 10 М. Т. Крупченко, который 11 апреля находился на территории завода в нетрезвом состоянии, откуда и был выведен инженером цеха.

— Работали у магазина, пошли в цех. Я заскочил, взял бутылку красного — вот и вся моя вина, — так высказался в свое оправдание другой «герой» дня — слесарь цеха № 24 И. В. Макаров.

— Нет у нас слесарей-сантехников и это — не рабочий, — решила комиссия. На И. В. Макарова готовятся документы для отправки в

ЛПП, он подвергнут штрафу в размере 50 рублей.

20 мая заместителем начальника цеха № 19 был удален с территории завода слесарь В. А. Большаков. И это не случайность. Поведение Большакова рассматривается комиссией ежегодно. На этот раз на него был наложен штраф в размере 30 рублей и вменено обязательное посещение наркологического кабинета.

Отправить на лечение и уплатить штраф в размере 50 рублей — такое решение приняла комиссия по отношению к В. Ф. Дорошенко из цеха № 21. Совсем недавно, в апреле, он клялся комиссии в своей искренней раскаянности, и вот — опять!

Водитель трактора из сельхозцеха И. Ф. Русаков, явившись на работу в нетрезвом состоянии, сорвал заготовку кормов животным на выходные дни, за что подвергнут штрафу в размере 30 рублей. Такое же наказание понес грузчик заволжской базы М. И. Двойневский.

Штрафы в размере 50 рублей подвергнуты фрезеровщик цеха № 42 А. П. Шмидков и слесарь цеха № 21 А. Д. Архипов.

А вот В. В. Егоров, транспортировщик из цеха № 41, на первый раз отдался легким испугом. Ему объявлен выговор за попытку проникнуть на территорию завода в нетрезвом состоянии.

О. МАСЕ



ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

В нашей стране Всемирный день охраны окружающей среды отмечается с 1973 года.

К этому событию приурочиваются конкурсы, смотры, кинофестивали и многие другие мероприятия, которые призваны вовлечь широкие слои населения в практическую работу по предотвращению неблагоприятного воздействия производственной и хозяйственной деятельности на природу, труду и жизни людей.

По традиции в этот период подводятся итоги научно-технической и практической деятельности в области охраны природы. И хотя июнь — не самое удобное время с точки зрения выполнения наших планов работы, мы попробуем ответить ее в целом за пятилетку.

Хроника событий. 1981 год. В плане НТП — 22 мероприятия. Из них выполнено — 17. Наиболее значимые из них — проект приемного устройства для слива отработанных масел, не подлежащих ре-генерации с целью последующего сжигания в заводской котельной; мазутоловушка в цехе № 21;

НАМ — 30 ЛЕТ



Давно не видел наш стадион такого количества зрителей, как 25 мая. Казалось, сюда пришел весь город. Все были в ожидании чего-то необыкновенного. И ожидания сбылись.

В 11.00 прозвучал сигнал, и на беговую дорожку вступили спортсмены разных видов спорта, коллективы художественной самодеятельности ДК «Октябрь». Торжественный марш возглавил духовой оркестр завода, за ним шли участники хоровой студии, потом — знаменосцы. Нести знамена спортивных обществ было доверено юным спортсменам к/ф «Волна» и участникам соревнований на первенство Центральной зоны РСФСР по морскому многоборью. По дорожке стадиона в колонне прошли юные футболисты и велосипедисты, хоккеисты, лыжники и легкоатлеты.

Замер строй, и к присутствующим на стадионе обращается с приветствием второй секретарь ГК КПСС В. Трусов.

— Дорогие товарищи! По поручению городского комитета КПСС, исполкома горсовета и ГК ВЛКСМ разрешите поздравить вас с 30-летием нашего города...

На подъем флага вызываются мастера спорта СССР Александр Давыдов и Александр Медведев, чемпионка города по легкой атлетике Наталья Белозерцева.

Запоминающейся страницей

Звучит гимн Советского Союза, флаг медленно поднимается вверх, и встают те, кто на трибунах. В это мгновение мы чувствуем себя частицей нашей великой Родины, страны способной создавать такие города, как наш.

А затем на футбольное поле выбегают малыши — их много, каждый становится возле своего флагка, и в руках у каждого тоже флагки. Так что на стадионе стало весело от ярких красок. Начались массовые выступления воспитанников девяти детских садов левобережья. За то, что наши дети имеют возможность с самых малых лет приобщиться к спорту, спасибо инструкторам Л. Крупской и Л. Червяковой, по чьей инициативе введено у нас это новшество. Наш опыт можно назвать уникальным, как и наш город.

Овацией встретили зрители малышей, овацией сопровождали все упражнения. Искреннюю радость доставили всем дети. А в завершение выступления они выпустили в небо несколько огромных связок воздушных шаров. Пусть всегда будет мир!

В течение двух часов демонстрировали свое искусство юные артисты и спортсмены. Здесь выступали хоровая, цирковая, балетная студии, велосипедисты, футbolисты и борцы, авиамоделисты.

Запоминающейся страницей

праздника стал финиш автопробега, который проходил по золотому кольцу России. Завершился спортивный праздник легкоатлетическими эстафетами. Такое крупное спортивное мероприятие было проведено у нас впервые. Повод для этого был достойный — 30-летний юбилей города. Праздник, без сомнения, запомнится. Он, конечно, не был лишен недостатков, но при всем том стал прекрасным способом пропаганды здорового образа жизни, демонстрации жизнелюбия и молодости нашего города, средний возраст жителей которого 34 года.

И надо, чтобы это прекрасное начинание превратилось в традицию.

А во второй половине дня главной ареной праздника стала пло-

щадь Космонавтов. Здесь можно увидеть также организованную впервые чудесную выставку декоративно-прикладного искусства, где свои работы выставили А. Маковский, Л. Виленский, А. Закусилов, детский клуб «Искорка», кружок декоративно-прикладного искусства школы № 3. Викторина «Знаете ли вы свой город?», выступления коллективов художественной самодеятельности, воспоминания ветеранов о годах становления города, возложение гирлянды пионерами и комсомольцами к памятнику погибшим воинам-землякам — все это теперь уже история. Наша история, которая даст толчок новому расцвету нашего юного города.

Н. АНДРЕЕВА.



На снимках: у памятника погибшим воинам-землякам; спортивный праздник на стадионе «Волна»; конкурс детского рисунка на асфальте.

Фото Н. ПАНИНА
и В. НОВОЖИЛОВА.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ НА ПРИЗ

КЛУБА «КОЖАНЫЙ МЯЧ»

29 мая на стадионе СПТУ-95 проходили соревнования юных футбольистов на приз клуба «Кожаный мяч». В соревнованиях приняли участие победители отборочных соревнований, проходивших ранее.

В младшей возрастной группе в финале участвовали команды «Ракета» (школа № 1) и школы № 7. «Ракета» выиграла со счетом 4:0. Как и на отборочных соревнований

ях, отличился Георгий Кашатов, забивший с подачи Александра Сорокина 3 гола.

В средней возрастной группе в финале участвовали команды «Космос» (школа № 3) и школы № 6.

В «Космосе» лучшими игроками признаны Денис Красавин (забил 4 гола), Алексей Старков и Сергей Фалиеев (по 2 гола). Итог встречи 9:1 в пользу «Космоса».

А. МОЧАЛОВ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефоны: 15-81, 27-41.

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

5 июня 1986 года

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

5 июня

Художественный фильм «Матвеева радость» (Ленфильм). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

6—7 июня

Художественный фильм «Корабль пришельцев» (к-ст. им. Горького). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

7 июня

Молодежный вечер «Мы рады встрече». Начало в 19.00.

8 июня

Киноклуб «Чебурашка». Мультсборник «Солдатский кафтан». Начало в 11.00. Музыкальная программа диско-клуба «Зеркало». Начало в 19.00.

10 июня

Художественный фильм «Судьба боксера» (Мексика). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

11 июня

Для детей. «Ералаш» № 21. Художественный фильм «Мария, Мирабелла». Начало в 10.45.

Художественный фильм «Счастливая Женяка» (Мосфильм). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

12 июня

Художественный фильм «Цена риска» (Франция). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР

Дворец культуры «Октябрь» объявляет набор в кружки кройки и шитья, машинного и ручного вязания. Плата за курс обучения (10 месяцев) — 50 рублей.

Организационное собрание состоится 17 июня в 18.00 в лекционном зале. Начало занятий 1 сентября.

Справки по телефону 5-55-00.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

6—10 июня

Новый художественный фильм «Одиночное плавание» (Мосфильм). Сеансы в 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

11—12 июня

Новый цветной художественный фильм «Снайперы» (Казахфильм). Сеансы в 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

13—17 июня

Новый цветной художественный фильм «Откройте, полиция!» (Франция). Сеансы в 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

Кинокомедия, сделанная изящно и с хорошим вкусом о пожилом полицейском инспекторе-вязочнике.

Фильм только для взрослых.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ

Пожарная часть напоминает о необходимости привести в исправность электрооборудование, первое отопление и газовые приборы перед началом летней эксплуатации садовых домиков и дач.

В целях предупреждения пожаров правлениям садоводческих товариществ необходимо организовать проверку противопожарного состояния дач и садовых домиков с изучением правил пожарной безопасности их владельцами, а также произвести проверку противопожарного водоснабжения.

В 1986 году произошло три случая возникновения пожаров в садовых домиках садового общества «Мичуринец».

Будьте осторожны и осмотрительны в обращении с огнем!

За последнее время в городе увеличилось количество пожаров, причинами возникновения которых послужили шалости детей со спичками и неосторожное обращение с огнем в самых разнообразных формах.

В связи с сухой и жаркой погодой значительно возросла опасность возникновения пожаров в жилых домах, на предприятиях и учреждениях, в лесных массивах.

Немало бед в этот период приносят костры, сжигание стерни и прошлогодней травы. Так 12 мая текущего года, во время сжигания детьми сухой травы, огонь перекинулся на ряд хозяйственных построек по улице Попова, в результате чего они существенно пострадали.

СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ

1 июня, в День защиты детей, юные судомоделисты КЮТ «Дружба» принимали участие в городских соревнованиях.

Благодаря кропотливому труду ребят и их руководителя, мастера спорта СССР В. П. Фомина, команда нашего клуба заняла в областных соревнованиях в закрытом бассейне второе место, а на городских соревнованиях в открытом бассейне — первое место.

И. о. редактора О. А. ЧЕРКУНОВА